



市政协十四届四次会议闭幕

丁小强讲话 陈向阳吴小华出席 李敏主持



2月26日，中国人民政治协商会议第十四届长治市委员会第四次会议闭幕。图为大会会场。 本报记者 李路 摄

本报讯 记者景萍 常珍珍 解婷报道：中国人民政治协商会议第十四届长治市委员会第四次会议圆满完成各项议程，于2月26日上午在潞州剧院闭幕。会议号召，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共长治市委的坚强领导下，围绕全市中心工作，履职尽责、担当作为，同心同德、群策群力，为奋力谱写中国式现代化长治篇章作出新的更大贡献。

上午11时，闭幕大会开始。市委书记丁小强，市委副书记、市长陈向阳，市人大常委会主任吴小华应邀出席，并在主席台前就座。

会议由市政协主席李敏主持。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记黄国珍，市政协副主席阎新平、王卫军、赵文栋、崔江华、张丽芳、邱建英，市政协党组成员崔云峰，市政协秘书长焦彦平在主席台前就座。

在主席台就座的还有孙刘琳、崔元斌、呼亚民、贺鑫、苏春华、杨保春、陈丙鑫、于川、郭海英、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、连树斌、朱静、秦书伟、邢张朋、杨泽民、刘向前、刘鹏飞、牛金生、桑利刚等。

本次会议应到委员358人，实到322人，符合规定人数。会议通过了政协第十四届长治市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届长治市委员会第四次会议关于市政协十四届三次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十四届长治市委员会提案委员会关于市政协十四届四次会议提案审查情况的报告、政协第十四届长治市委员会第四次会议政治决议。

丁小强在讲话中代表中共长治市委向大会圆满成功表示热烈祝贺，对各级政协组织和广大政协委员一年来的辛勤努力表示衷心感谢，并致以崇高敬意。他指出，过去一年，中共长治市委团结带领全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，真抓实干、奋勇争先，推动高质量发展取得新进展新成效。成绩的取得，是全市广大干部群众团结奋斗的结果，也凝结着全市各级政协组织和政协委员的智慧、心血和汗水。一年来，市政协团结带领全市各级政协组织和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，在凝聚智慧力量、助推改革发展、促进民生改善等方面做了大量卓有成效的工作，为全市高质量发展贡献了重要力量。

丁小强指出，今年是“十四五”规划收官之年。希望全市各级政协组织和广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，积极建言资政，广泛凝聚共识，着力画好最大同心圆，为奋力谱写中国式现代化长治篇章共同奋斗。要始终坚持党的领导，坚定正确政治方向。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持把党的领导全面、系统、整体落实到工作谋划、

职能履行、自身建设等全过程、各方面，确保全市政协事业始终沿着正确政治方向前进。要始终围绕中心工作，服务改革发展大局。紧扣“抓招商、育主体、上项目、转动能、强载体、促消费、优环境”经济工作主抓手，深入调查研究，提供更多具有前瞻性、针对性、可操作性的对策建议。着眼转型发展、营商环境、城市建设、生态保护等关键环节、堵点痛点，发挥协商式监督优势，助推党委、政府部署要求落地见效。聚焦人民群众关心的衣食住行、业教保医等急难愁盼问题，察民情、听民意、解民忧、纾民困。要始终发挥政协优势，广泛凝聚人心力量。坚持大团结大联合，有事多商

量、遇事多商量、做事多商量，最大限度把各方面、各领域智慧和力量凝聚起来，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。更好发挥政协委员联系广泛、人脉丰富的优势，为招商引资、招才引智牵线搭桥，推动更多资金和项目落地长治、更多人才扎根长治。积极传播正能量，多做释疑解惑、理顺情绪、化解矛盾、提振信心的工作，唱响时代主旋律，讲好精彩长治故事。要始终加强自身建设，持续提升履职水平。坚持用改革精神和严的标准管党治党，以党的政治建设为统领全面推进政协党的各项建设。健全协商民主机制，拓展协商方式和平台，加强政协委员和机关干部“两支队伍”建设，以勇于自我革命的精神，全面提升政协履职能力和水平。广大政协委员要珍视政治身份，锤炼政治品格，按照“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”要求，勤学、善钻研，以新担当新作为展现新时代政协委员新风采。

丁小强强调，各级党委要把政协工作放到全局工作中谋划推进，不断加强和改进对政协工作的领导，为政协组织和政协委员履职尽责创造良好条件、提供有力保障。

李敏在讲话中说，市政协十四届四次会议是一次高举旗帜、民主求实、团结奋进、风清气正的大会。会议期间，市委书记丁小强、市长陈向阳等领导同志出席大会开幕会和闭幕会，参加联组讨论，听取大会发言，与委员共商发展大计、共议民生热点、共谋改革良策。广大委员以饱满的政治热情和强烈的责任担当，认真审议和讨论各项报告，并通过提案和反映社情民意信息等形式深入协商议政，积极建言献策，广泛凝聚共识，取得重要成果。

李敏表示，全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共长治市委的坚强领导下，牢记政治责任，提高政治站位，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，聚焦中心任务，积极建言献策，广泛凝聚共识，为奋力谱写中国式现代化长治篇章作出新的更大贡献。

住市全国、省政协委员，市直部门、驻市相关单位、大专院校负责同志，不是十四届市政协委员的市政协机关和派驻纪检监察组处级干部，不是十四届市政协委员的各县区委统战部部长，各县区政协秘书长，青年联谊会代表及其他代表人士等列席闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

陈向阳在全市安全生产和森林草原防灭火会议上强调 强化治本攻坚风险防范 全面提升本质安全水平

本报讯 记者贾奕报道：2月25日，全省安全生产和森林草原防灭火会议后，市委副书记、市长陈向阳立即主持召开全市安全生产和森林草原防灭火会议，安排部署贯彻落实工作。他强调，要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院及省委、省政府安排部署，按照市委工作要求，统筹发展和安全，坚持人民至上、生命至上，扎实细致做好各领域安全生产工作，坚决防范遏制重特大事故火灾发生，为全市高质量发展提供更加坚实有力的安全保障。市委常委、常务副市长崔元斌，市委常委、副市长呼亚民参加。

陈向阳强调，安全是经济社会发展的基石，当前，全市两会正在召开，全国两会召开在即，安全生产工作一刻也不能放松。各级各部门要突出重点、持续发力，做实做细安全防范各项工作。要深化治本攻坚，提升本质安全水平。在项目招引、增产扩能、工程建设等方面加强安全风险源头管控，推动企业安全生产标准化达标创建，抢抓“两重”“两新”政策机遇推进安全基础设施升级改造，强化安全教育培训和安全教育能力提升，推动安全生产治理模式向事前预防转型。要注重风险防范，坚决遏制事故发生。持续开展煤矿隐蔽致灾因素动态普查，推进瓦斯、水、火、煤

尘、顶板等重大灾害治理，加快非煤矿山整合重组和尾矿库闭库治理，加大消防安全整治除患力度，深化交通运输、危化品、建筑施工、城镇燃气等领域安全整治，落实食品药品、冶金工贸、文化旅游等行业安全措施，筑牢安全防线、守牢安全底线。要立足预防在先，打好森林防灭火主动仗。用好林长制考核和网格化管理等手段，加大定点看护、巡护检查、火源管控力度，严厉打击野外违规用火行为。充分做好应急准备，科学调配灭火救援力量，持续增强森林火灾综合防控能力，做到打早、打小、打了。

市十五届人大五次会议 主席团举行第四次会议

本报讯 见习记者原庞博报道：2月26日下午，市十五届人大五次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席丁小强、吴小华、于川、郭海英、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、连树斌、牛金生在主席台就座。会议由秦军主持。

市政协十四届四次会议 举行第三次全体会议

本报讯 记者赵婧报道：2月26日，市政协十四届四次会议举行第三次全体会议，选举产生了政协第十四届长治市委员会秘书长，补选了政协第十四届长治市委员会常务委员。市政协主席李敏，市政协副主席阎新平、王卫军、赵文栋、崔江华、张丽芳、邱建英，市政协党组成员崔云峰、焦彦平在主席台前就座。李敏主持会议。

本次会议应到委员358人，实到322人，符合规定人数。会议选举焦彦平为政协第十四届长治市委员会秘书长。补选王玉兵、张琼、张阳平、陈妮妮、秦卫为政协第十四届长治市委员会常务委员。

服务中心大局 践行为民宗旨 吴小华参加屯留区代表团审议

本报讯 记者李雨桐报道：2月26日，市人大常委会主任吴小华在屯留区代表团，与代表们共同审议市人大常委会工作报告和市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

吴小华在审议时指出，过去一年，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面落实省委、市委决策部署，围绕中心、服务大局、依法履职，在立法、监督、决定、任免等方面履行职权，为全市经济社会高质量发展提供了坚实的民主法制保障。下一步，要紧密围绕全市发展大局，立足实际需要提升立法质量，力求实效履行监督职责，优化服务更好发挥代表作用，持之以恒强化自身建设，努力推动人大工作再上新台阶。

鼓足干劲挑大梁 奋勇争先走在前 李敏参加襄垣县代表团审议

李敏表示，政府工作报告求真务实、重点突出、措施有力，政治上有高度、民生有温度、担当上有力度，是一个高举旗帜、奋发有为、振奋人心的好报告。李敏充分肯定了过去一年襄垣县经济社会发展取得的成绩，勉励襄垣县要主动作为、勇挑重担、奋勇争先，在推动高质量发展上取得新进展新成效，为奋力谱写中国式现代化长治篇章贡献襄垣力量。李敏强调，今年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划谋篇布局

两会观察 城市蝶变绘就幸福新景

>>> 详见第四版

委员热议 让“民生清单”变成“幸福账单”

>>> 详见第五版